
Instructions for abstracts
Pokyny k abstraktům

Contributions in English
Instructions for abstracts are the same for presentations and posters. The abstract for English contribution should be written in English and proofreaded. Authors of English contributions should not write Czech/Slovak abstracts. The abstract should be 500 – 1500 characters long. Authors submit abstracts via registration form (register for the conference, fill the form, choose active participation and fill the title, co-authors name and the abstract). 
The abstract for the empirical study and for reviews should be structured (Objectives, Method, Results, Conclusions, Limitations). Authors can be inspired e.g. here: https://blog.apastyle.org/apastyle/abstracts/.
The abstract for the research project proposal should be also structured with slightly different structure (Objectives, Method, Contribution, Limitations).
The abstract for essay and contribution from practice can be unstructured. It should clearly describe the objective and the contribution of the presentation/poster. 

Příspěvky v češtině a slovenštině
Abstrakty k prezentacím i k posterům mají stejnou podobu. Při registraci jsou odevzdávány abstrakty psané pouze v jazyce příspěvku (tj. zatím není nutné odevzdávat anglický abstrakt). Abstrakt má mít délku 500 – 1500 znaků a je odevzdáván přes konferenční systém jako součást registrace (registrujte se na konferenci, zvolte aktivní účast a vyplňte název příspěvku, jména autorů a vložte abstrakt do on-line formuláře).
Abstrakty pro empirické a přehledové studie jsou strukturované (Cíle, Metoda, Výsledky, Závěry, Limity). Inspiraci pro psaní strukturovaného abstraktu je možné najít zde: https://blog.apastyle.org/apastyle/abstracts/.
Abstrakty pro návrhy výzkumného projektu jsou také strukturované, ale mají odlišnou strukturu (Cíle, Metoda, Přínos, Limity).
Abstrakty pro úvahy a příspěvky z praxe nemusí být strukturované. Musí  z nich ale být jasný cíl a přínos příspěvku.



Structure of the abstract (empirical study, review):

Objectives. What are the reasons for writing the paper? What is the main objective? What is the theoretical background? 
Method. Sample (size, characteristics, sampling method etc.), design description, main methods used for the research (e.g. questionnaires).
Results. What has been found? Description of analysis (e.g. regression analysis with x predictors) and results of hypotheses testing (with words, no statistics).
Conclusions. Description of the main contribution.
Limitations. Description of the main limitations of the paper. 




Struktura abstraktu (empirické studie, přehledové studie):

Cíle. Co je cílem příspěvku? Jaká jsou jeho teoretická východiska? 
Metoda. Popis vzorku (velikost, charakteristiky, způsob výběru vzorku atd.), popis designu, popis metod sběru dat (např. identifikace použitých dotazníků). 
Výsledky. Pojmenování analýz (např. regresní analýza s x prediktory) a výsledky testování hypotéz (slovně, bez uvádění číselných statistic).
Závěry. Závěry pro teorii i praxi. Popis přínosu příspěvku.
[bookmark: _GoBack]Limity. Pojmenování hlavních limitů příspěvku. 
